HIDROLOGIA DE SUPERFICIE Y CONSERVACION DE SUELOS

PRIMER PARCIAL - EJERCICIO PRACTICO
2 DE FEBRERO DE 2007

Se pretende dimensionar la anchura que hay que dejar libre en una seccion del cauce sobre la que pasa la
linea del ferrocarril, si el nivel maximo que pueda llegar a alcanzar el flujo en dicho punto, una vez cada
500 afios, es de 1.5 m con la finalidad de no poner en peligro la estructura del puente.

a) Delimitar la cuenca vertiente al punto en cuestion. (I punto)

b) Estimar el tiempo de concentracion correspondiente a dicha cuenca. (1 punto)

¢) Delimitar los poligonos de Thiessen correspondientes a las tres estaciones meteorologicas
situadas en la zona. (1 punto)

Suponiendo que la velocidad con la que discurre el agua en los distintos puntos del terreno es:

Rio; 3.33 m/s
Arroyo; 3.8 m/s
Resto del terreno; 1.66 m/s

d) Trazar la isocrona de 40 minutos y rayar el area de la cuenca a la que corresponde un tiempo
menor a este valor. (1.5 puntos)

Suponiendo: que a la zona de estudio le corresponda un valor del parametro I;/I,4 = 10 y un valor de “a”
= 0.12; que a cada estacidon meteorologica le corresponda, segin los poligonos de Thiessen, unos
coeficientes de 0.2, 0.5 y 0.3; y que los valores de precipitacion maxima en 24 horas para distintas
recurrencias son los reflejados en la siguiente tabla.

P24
Coef.
Thiessen T-50 | T-100 T-500
Estacion 1 0.2 86.13 | 93.05 | 109.04
Estacion 2 0.5 61.20 | 66.69 79.38
Estacion 3 0.3 57.37 | 62.58 74.60

e) Calcular la intensidad media maxima para una duracion igual al tiempo de concentracion. (1.5
puntos)

Suponiendo que la cuenca tiene una superficie de 3600 ha. y que el Numero de Curva medio es de 75.

f) Estimar el caudal punta, utilizando la Féormula Racional (K=1.2 y k=1), que habria que utilizar
para dimensionar la anchura del canal a su paso bajo el ferrocarril. (1.5 puntos)

g) Si dudamos entre los valores rugosidad de n=0.03 y n=0.04 ;Cual escogeriamos para estar del
lado de la seguridad y por qué? (I punto)

h) Calcular la anchura libre que hay que dejar al cauce en la seccion analizada. (1.5 puntos)

Tiempo: 1 hora.






NOMBRE:

@ Ealacs B Mfem‘!bjg Jean
2do

-

m— e Aire
Fe

2 Km




1% Brcisd &-2-200% [/ 4

5‘-) Sobrve &l wua A

é) M Ay ecielo er'mac/aum%e o bre e/m/m
0,385

L =165 K :
S
Huay, = 1600 ¢ fc’(ag; s [ 72 horns
Hopiin. = S107 i 1600 - 210

<) Solbrve 4/ mie .
d) ’50é~re Jfrf?/ & 3,33 M o/a;m récorre e

(O i v .

[0 miv —> 500 S?
10min
£ "= 333 600 = (777

.
e

s Sobve &l Mr7/0

- 2000 m

.{Dnu,q
¥ = 2%.600 = 2280 = Z300 M
Hrr
o Soliee a/r&gié o&/ Tevread :
~ JooO waa

Zwupm = (66 P = TR &
ferréevo |
ol feveantes

e A /“”“41 S ) T

&M(HW G{’ﬂfm 4& {zl/[rnu,f_ﬁ'ﬂ
rqocrone. k40 mfml 27
f’jc‘?cf&“&\

ﬂmw%«)&o ?[razqmm Y e o
o f Lur /L&"f ﬁ o

Aen er
7'@,/{:6’“,0 it cue7
D Q&Vr'?&'hﬂ.ﬂ 06( d;ucxﬂ ﬂﬁm 4670
;/45767'091.0\

(!/F/r /fl@é‘rt' &/Mw!/faj
9

L0 = Egrggmw.

. g2 090t +05 7939 + 0,3 74,

R
s _é’éé.g?‘l B sg e
o1z o2
a1 0,355
e > s gl A iaY B o
!

I_’S‘OO o 3{5 5 ID



IRl 7-20000% [ 2
g ok B e
e 3z

(B, B Y (B r23R)

(quf-/f‘fr)z ;\

Y
\
AN

NCc = 15 \

S = f_@i..—zsq = gqrbr? M )
A

*5
e 574",'{? = /98 MM/
R

R'=4-R = 16,93 mwm

J

G T
° 34

/(/ﬂ',&'za/r.’amm O,O‘f- /40174& Lo r:a}w‘afa
V&foa'a&o/ men&vr ; V244 Cours 5 et

/}»«/wu.e La
A8LCA B JGTCs

= /Z‘?/ 34 "‘g

fe

ooy Lt

(75,85~ 16,93) (2388 + 23 - /643)
e (£328 + 11-16,93)"

C/ o &ér/ao@a\

2 mw}/'/‘a/r,’a ma S
: ! oua Oé‘!"&
(/CD . 5{ &6' A1 0 (AT, aé qd; oy

Lo

a&/ (N2~}
gﬂfé ij‘g@v M ecciSan ;

Mfadma:n

r,ctjw' Q

V&@&‘Jacj

DT M

'Ean
//f:"{rﬁa;i@fv WZ:WOC;engMK&\ /wé-f.e
Hhere éwvz/ 2 cﬁua&“a'omamfe /Zy
rom. ol oy R e

c/mwuam@‘::;%;/ i |

69/03 /Lafm
) A
_/‘_;L (R %)

g=4h =
5o

—_—

(/4'-—:7 Midiedo vobre o wapa —= Taon

]
e A

F

}2‘3{3,6 T b ; !(‘5 0/0{'1‘

79 =N

Lt

/

/Le/,z,ur;‘dﬂacf

R i 218

4,
5. /2
.S 3 - g0Z78

A yg&oabﬂ:«a/
ol revedlineu ?Ko,

W, /«{ & 2ariam?

" = go2ts (478%)

& /i??m



/Qrfpa/rar'a/ Z-2- 2007 /3

5-%/40&%'&4049 kel é = /b

%cwus’o a iéaullm/r 5 2; ho lacewanss e/ﬂé @'m/@é/faa'%

Lo i /29,36 - qoU Ny
h s )2/3 Ve : 515 %s Yo e ‘(51:’3>
. = L 845 Vs ke
(b.»zu gf (b+3) 0’02?8
b=16
23
3
b= 2069 1’5‘;) s B

2
bs zoeq. iﬁﬂiﬁi)3:/zss
f2g1-15

%
o m_(;;,53+3>5:
e eI IR

[é:/Z5M]




